
Second degré 

 

Trinôme du second degré : Fonction définie sur ℝ  

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 avec 𝑎, 𝑏, 𝑐 des réels qlconques et 𝑎 ≠  0 

 

Discriminant : ∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 

 

Racines : Les solutions de l'équation f(x)=0 

 Si ∆ < 0 : il n'y a aucune solution à l'équation  

 Si ∆ > 0: 𝑥1 =
−𝑏−√𝛥

2𝑎
 et 𝑥2 =

−𝑏+√𝛥

2𝑎
 

 Si ∆ = 0 : 𝑥0 =
−𝑏

2𝑎
   

 

Forme canonique : 𝑓(𝑥) = 𝑎[(𝑥−∝)2] + 𝛽 avec 𝛼 = −
𝑏

2𝑎
 𝑒𝑡 𝛽 = −

𝛥

4𝑎
= 𝑓(𝛼)  

 

Forme factorisée :  

 Si ∆ < 0 : l’équation n’est pas factorisable 

 Si ∆ > 0 : 𝑓(𝑥)  = 𝑎(𝑥 − 𝑥1)(𝑥 − 𝑥2)  

 Si ∆ = 0 : 𝑓(𝑥)  = 𝑎(𝑥 − 𝑥0)² 

 

Tableaux de variations : 

 Si 𝑎 > 0 : le trinôme est décroissant sur ]−∞;α] et croissant sur [α;+∞[ 

 

 SI 𝑎 < 0 : le trinôme est croissant sur ]−∞;α] et décroissant sur [α;+∞[ 

 

Représentation graphique : 

- La courbe représentative est une parabole, de sommet 𝑆 (𝛼: −
𝑏

2𝑎
; 𝛽: −

𝛥

4𝑎
)   

 

 

Signe : 

- Le polynôme est du signe de 𝑎 à l’extérieur des racines 

 Δ <0 

 
 

 Δ=0 

 
 

 Δ>0 

 
 

 

 

 


